

以案释法

电动车车主为躲避轿车摔成骨折 轿车车主被判赔偿 碰都没碰着 钱还照样掏



绘图 雅琦

□记者 刘亮 实习生 曹博然 通讯员 申文娟 姬玲利

骑着电动车,为躲避迎面而来的轿车,摔成了右腓骨骨折,住院费掏着,单位奖金扣着,市民老楚觉得郁闷之极。反观轿车车主,他也是一肚子苦水,自己的爱车都没有碰着老楚一“指头”,却平白无故被告上了法庭,还掏了12938.91元赔偿老楚。

【事发】 躲闪轿车不及摔倒路边

今年年初的一天,老楚骑着电动车在老城区新街汽配市场东口附近非机动车道上由北向南行驶。一抬头,一辆本田思域轿车迎面而来,吓得他赶紧刹车,结果被甩出去好几米远,不过还好没有撞上。

现场目击者赶紧把老楚扶了起来。“这司机穿越了道路中心的黄色双实线,来了个急转弯,叫我遇到,我也反应不过来。”听了目击者的话,再看那辆本田思域轿车已经一溜烟不见了,老楚气就不打一处来,于是报了警。

这时,本田思域轿车司机苗某正在不远处的车膜店贴车膜,老楚找到他之后,就对着轿车猛拍照。再后来,交警也来询问了情况。苗某这才得知老楚摔倒的事。

【分歧】 没撞到到底负不负责

交警调查取证之后,老楚被送到了市九院治疗,被诊断为右腓骨骨折。老楚共住院8天,花费医疗费679.21元,另外,他是工商银行洛阳分行瀍河支行职工,因为这次受伤,他休息了2个月,这2个月的绩效工资及当年上半年全勤奖都泡了汤。于是,他把苗某告上了法庭,要求其承担自己医疗费679.21元、误工费8879.29元、护理费4978.97元、住院伙食

补助费400元、营养费240元、交通费320元、精神损害抚慰金5000元,共计20497.47元。

没撞上还要赔偿?苗某也觉得委屈,他说:“左转弯时打着转向灯、正常行驶,并没有撞住他,因此他的伤情与我无关。”

【判决】 老楚获得12938.91元赔偿

审判中,一种观点让法官犯了难:苗某不应承担赔偿责任,苗某并没有撞到原告老楚,没有侵权行为,不应承担侵权结果,即不应该承担赔偿责任。

经过讨论,老城区人民法院做出了这样的判决:苗某应该对老楚的损失承担赔偿责任,但老楚的部分赔偿要求,法院不予支持。最终,法院判决苗某在判决生效后15日内赔偿老楚医疗费679.21元、误工费8000元、护理费3739.7元、住院伙食补助费240元、营养费80元、交通费200元,共计12938.91元。

释法

苗某没有撞住老楚,却为何“中招”?老城区人民法院在审理时认为,苗某驾驶机动车,穿越道路中心黄色双实线,左转弯进入非机动车道,导致老楚为了躲避该机动车而摔倒,造成老楚受伤。

首先,苗某违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第四十四条“机动车通过交叉路口,应当按照交通信号灯、交通标志、交通标线或者交通警察的指挥通过”的规定。其次,虽苗某所驾车辆并没有和老楚的电动车相撞,但苗某驾车违规导致老楚摔倒,老楚的摔倒与苗某的违规行为具有因果关系,苗某应该对老楚的损失承担赔偿责任。

拍案惊奇

美丽邂逅? 逃犯信了,民警笑了

□记者 刘亮 通讯员 胡晓

逯某在外逃了4年,今年7月,他对一名女网友产生好感,约好了见面。如果按“常规套路”来看,逯某会有一段浪漫的邂逅,只可惜对方是名警察,等待他的只能是牢狱之灾。昨日,洛阳晚报记者获悉,逯某已经被批准逮捕。

2009年7月28日凌晨1时30分,逯某伙同张某、彭某、赵某等在涧西区牡丹广场一足疗店门口,持刀对受害人谢某实施抢劫,抢走现金70余元、手机一部及身份证、银行卡等。作案后,逯某逃之夭夭,随后被警方上网追逃。

今年4月,嵩县公安局民警安光伟偶然获得了逯某网名为“丢了心”的QQ号,并将其交给嵩县公安局木植街派出所所长王斌。王斌细心研究抓捕逯某的具体方案,安排一名民警以网名“空灵”的女性身份加逯某为好友,并称在洛阳一婚纱摄影楼打工。逯某得知“空灵”是女性时,慢慢放松了警惕。但狡猾的他

还是向“空灵”谎称自己在郑州打工。双方聊天近两个月时,逯某才向“空灵”透漏真实信息,原来逯某远在深圳。

7月初,逯某与“空灵”通过电话进行了长时间交谈,逯某核实对方确实是女性无误后,提出7月7日或8日从深圳返回,在洛阳汽车站见面。但到了7月7日,逯某又联系说,由于工资没发,回家日程改为7月19日从深圳坐车,20日到洛阳。

20日一大早,王斌带领民警驱车赶赴洛阳汽车站,并在汽车站附近布控。直到下午6时许,在洛阳汽车站布控的民警看到一辆深圳大巴车在车站停稳后,一名20多岁的男青年出现在民警的视线之内,他下车后便拨打电话,此时,化名“空灵”的女民警电话响了起来,民警通过比对确认此人正是逃犯逯某。还没等逯某反应过来,四五个民警便冲上去,将逯某“请”到了警车上。

经讯问,逯某对其犯罪事实供认不讳,随后,逯某被移交长安路派出所。目前,逯某已经被批准逮捕。

三只“油老鼠” 偷油不成被惩处

□记者 申利超 实习生 何成浩 通讯员 胡晓

堂兄弟三人财迷心窍,密谋后结伴开车到建筑工地盗窃柴油,被人发现后驾车逃跑,一人跳车腿脚摔伤,另外两人外逃。随后,在民警规劝下,外逃的两人双双到派出所投案自首。

嵩县纸房镇的王俊某、王少某和王占某系堂兄弟,三人见盗窃柴油来钱快,便聚在一起密谋,想不劳而获捞一把。

2013年5月14日深夜,三人驾驶一辆三轮车,悄悄向工地项目部驶去。谁知工地职工早有防备,三人盗

窃未遂,被工地职工发现仓皇逃跑。

在逃跑途中,王俊某跳下三轮车,腿脚被摔伤,另外两人回家后不敢久留,连夜逃往新乡市原阳县打工,企图逃避法律责任。

接到建筑工地报案后,纸房派出所连夜出警,并在工地附近村子排查。5月16日,民警将躲在亲戚家的王俊某抓获。根据王俊某供述,民警很快获得王少某和王占某的去向和联系方式,并不间断对他们进行规劝。

5月17日,王少某和王占某从原阳县返回嵩县,到纸房派出所投案自首。随后,嫌疑人王少某和王占某被治安拘留,王俊某因伤被取保候审。

晚报家装建材
400元/块 每周二、四刊登
【刊登范围:装饰、装修、建材等】
电话:63330377 63330677
地址:滨滨西路36号滨滨大厦B楼

天恒装饰
TIAN HENG ZHUANG SHI GONG CHENG YOU XIAN GONG SI
好口碑 成就大品牌
联系电话:0379-64625981
联系地址:洛阳市西苑桥南中和花园楼下